GEGET004B

A ,Gépelemek II.” c. targy lUtemterve

Il. é. nappali tagozatu gépészmérnok hallgatoknak

Tant#g:anyl El6adas Gyakorlat
1 Rugalmas hajtasok méretezési kérdései: szijhajtas, lanchajtas. Az 1. feladat kiadasa: rugalmas
) Fogaskerékhaijtasok altalaban. hajtasok
Egyenes fogu kiils6é fogazati hengeres fogaskerék alapfogalmai. . .
2 Elemi fogaz’atu fogaskerekek. Fogaskerekek gyartasa. Az 1. feladat kidolgozasa
Altalanos fogazatu fogaskerekek. Az 1. feladat kidolgozasa
Egyenes fogu hengeres kerekek eréhatasai, szilardsagi . .
4. méretezése. Fogaskerekek karosodasa Az 1. feladat kidolgozasa
5 Fogazathatarok, fogaskerekek mérése, tobbfogméret, Az 1. feladat beadasa, a 2-3. feladat
' fogaskerekek szerkezeti anyagai. kiadasa: hengeres fogaskerékpar
6. Ferdefogu hengeres fogaskerekek jellemzéi, gyartasa. A 2. feladat kidolgozasa.
Ferdefogu hengeres fogaskerekek eréhatasai, szilardsagi . .
/- méretezése. Belsé fogazatu hengeres fogaskerekek. A 2. feladat kidolgozasa.
8. Bels6 fogazatu hengeres fo’gaske!'ekek er6hatasai, szilardsagi A 2. feladat kidolgozasa.
méretezése.
9 Egyenes fogu kupkerekek geometriaja, er6hatasai, szilardsagi A 2. feladat beadasa, a 3. feladat
) méretezése és gyartasa. kidolgozasa fogaskerék-hajtomii
10. Fogaskerekes hajtomiivek tervezésének iranyelvei. A 3. feladat kidolgozasa.
Csigahajtasok: alapfogalmak, felosztasuk, alkalmazasok. . .
L Eréhatasok, méretezés, hatasfok, szerkezeti kialakitasok. A 3. feladat kidolgozasa.
12. Forgattyus haJtomuv'e'I'( mozgés és erbviszonyai, elemei. A 3. feladat kidolgozasa.
Lenditékerék méretezése.
13. Csévezetékek tervezési iranyelvei, csovek, csékotések. A 3. feladat kidolgozasa.
14. Csévezetékek szerelvények és kivalasztasuk, tomitések. A 3. feladat beadasa.
Irodalom:

Terplan Z.: Gépelemek II.
Ungar T.: — Vida A.: Segédlet a Gépelemek I-1l kdtetéhez. Tankdnyvkiadd, Budapest 1991
Zsary A.: Gépelemek Il. Tankényvkiadd, Budapest 1991

A tantargy kovetelményei és a félévvégi alairas feltételei:

A tantargy el6tanulmanyi feltétele: GEGET003-B sikeres teljesitése.
A targy lezarasanak modja: alairas + vizsga.
Az alairas megszerzésének feltételei:

e A gyakorlati 6rak folyamatos latogatasa (legalabb 70%-an val6 aktiv részvétel),

e Az el6adas latogatasa (legalabb 60%-on vald részvétel),

e A kotelezd foglalkozasok folyamatos latogatésa, a gyakorlatvezeté folyamatos ellenérzése mellett készitett
feladatok hataridére torténé beadasa, és azoknak kilon-kilon legaldbb elégséges mindsitése, a fogaskerék
meérési feladat jegyzékonyvvel dokumentalt elvégzése.

Elégtelen feladatok pétlasa, szorgalmi idészakban, ill. az utols6 tanulmanyi héten lehetséges.

Egy feladat osztalyzata a rajz és/vagy a jegyzékonyv jegyeinek atlaga (emennyiben mindkettét tartalmazza a feladat).

Az elkészitendd feladatok ki- és beadasanak idépontjat az Utemterv tartalmazza. A feladatok értékelése 6tfokozatu minésitéssel
torténik.

A feladatok rajzai késziilhetnek szamitégéppel (CAD), de csak akkor adhaté be a rajz szamitégéppel rajzolva, ha a
hallgaté szamot tud adni CAD tudasarol. Ehhez az 1. feladat beadasakor (az 5. tanulmanyi hét), a gyakorlati 6ran sajat
szamitogép hasznalataval a gyakorlatvezet6 altal kiadott feladatot kell helyben a hallgaté altal elkésziteni. Amennyiben
ez nem torténik meg, vagy a minésitése nem megfeleld, a mar beadott 1. feladat automatikusan elégtelen osztalyzatot
kap, valamint a félév soran elkészitend6 tovabbi rajzok csak kézzel rajzolva készithetok el.

A vizsgan valé részvétel feltételei:

e Alairas Gépelemek Il (GEGET004-B) targybdl.

e Az adott vizsgara valé Neptunon keresztiil tortént feljelentkezés

e  Személyazonossagot igazolé arcképes igazolvany.

A vizsga letételének maddja: irasbeli és szobeli. Az irasbeli idétartama kb. 45-90 perc. Az el6adason készitett jegyzetet a vizsgara
el kell vinni, a jegyzetet a vizsgan be kell adni. A vizsgan hasznalhaté segédeszkozok: Toll, ceruza, vonalzo, kérzé, radir, egysoros
szamologép. Mindenen mas eszk6z hasznalata esetén a vizsgazot elégtelen jeggyel elbocsatjuk a vizsgarol.

Miskolc, 2019 augusztus 30.

Dr. Bihari Janos Dr. Jalics Karoly
egyetemi docens egyetemi docens
targyfelel6s targyel6ado



Gépelemek II. vizsgazarthelyi
Roviden valaszoljon a kérdésekre! Mindig tiintesse fel a megfelelé mértékegységeket!

1. Hatarozza meg egy hengeres csigahajtas menetemelkedési szogét, ha a csiga bekezdéseinek
szama 2, az atméréhanyados 10! (1 pont)

2. Hatérozza meg egy hengeres csigahajtas jellemz6 atmérdit, ha a modul 3 mm, az
atmérohanyados 10, a csigakerék fogszama 45! (1 pont)

3. Az altalanos fogazat alaptételei koziil mi vonatkozik a ) x-re? (1 pont)

4. Ertelmezze az involut fiiggvényt! (1 pont)

5. Egészitse ki az alabbi, a fogazat alapprofiljanak méreteire vonatkozé osszefiiggéseket! (1
pont)

p= h,= c= a= ha*= c*=

6. Altalanos fogazat esetén a ¥'x milyen esetben 0? (1 pont)

7. Egy lenditdkerék koszortu-sulypontjaba redukalt tomege 11,5 kg, az ehhez tartoz6 sugar 48,5
mm, az elraktarozott energia 962 J, az egyenldtlenségi fok 48%. Mekkora a forgattytscsap
kozepes szogsebessége? (2 pont)

8. Irja fel egy altalanos fogazata fogaskerékpar kovetkezé geometriai méreteit! (2 pont)
A=
dwi=
dwo=
da1=

dn=



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Egy hengeres fogaskerékpart tartalmazo hajtomii bemend teljesitménye 10 kW, a bemend
fordulatszdm 1410 1/min, a modul 3,5 mm, a kiskerék fogszama 40, az alapprofilszog 20°,
az osztohengeri fogiranyszog 0°. Szamitsa ki a szogsebességet, a kiskerék atmérdjét, a
terheld nyomatékot €s a normal fogerd tangencialis komponensét! (2 pont)

Kivalthaté-e egy merevkarimas csOkotés lazakarimas cs6kotéssel? (1 pont)

Helyettesithetd-e egy lanchajtas €kszijhajtassal? (1 pont)

Mit jelent az sa1 < Samin Osszefliggés? (1 pont)

Mit jelent a z1 < zip Gsszefliggés? (1 pont)

Melyik az a két fogazathatar, ami nem szerepel az el6z6 13 feladatban? (1 pont)

Hogyan szdmithat6 a kapcsoldszam ferde fogazatu, kiilsé fogazati hengeres
fogaskerékparnal? (1 pont)



Gépelemek 11, vizsgazdrthelyi

Roviden vélaszoljon a kérdésekre! Mindig tilntesse fel a megfelelé6 mértékegységeket!

1.

I

8.

Hatdrozza meg egy hengeres csigahajtds menetemelkedési szogét, ha a csiga bekezdéseinek
szdma 2, az atmérohdnyados 10! (1 pont)

/3\ QN :ZC F—Zj = G (( —_ =

( (// .‘// 70
Hatdrozza meg egy hengeres csigahajtés jellemz6 dtméréit, ha a modul 3 mm, az
atméréhanyados 10, a csigakerék fogszama 45! (1 pont)
C/AI = rv 'Cj/ - 3»\444'1 10 =
: 212 = Hs- Do =
O} Lol S
Az altaldnos fogazat alaptételei koziil mi vonatkozik a Y x-re? (1 pont)
2,422 1 Yuwg — _1A0C
P L ;-
Ertelmezze az involut fiiggvényt! (1 pont)
t\«/! g 1[‘7 C\/ —
Egészitse ki az alabbi, a fogazat alapprofiljanak méreteire vonatkozé 6sszefiiggéseket! (1
pont)
* .
p= /T he= ﬂ)c«. N4 c=c\ﬂ«m/\ a= 20 ha*= 7] ¢'= 0,29
Altalanos fogazat esetén a Y x milyen esetben 0? (1 pont)
soha
Egy lenditokerék koszoru- sﬁlypontjéba redukalt tomege 11,5 kg, az ehhez tartozé sugar 48,5
mm, az elraktarozott energia 962 J, az egyenldtlenségi fok 48% Mekkora a forgattyuscsap
kozepes szogsebessége? (2 pont ———— == a0
W’ 9623
/) b= = e ey~ S IR s s oy T
= A T 11,549 (0,0485m) "~ 0, 48
irja fel egy altaldnos fogazatu fogaskerékpér kovetkezd geometriai méreteit! (2 pont)
qu 7‘_ /}’—W 7
dwl= 'Qﬁ_f——w——-—‘
1+ U
dw= (1~ of, w A

dal=0/[,(/7 = 2&014

dn= c/w AC"L @S


Jalics Károly
Ovális

Jalics Károly
Ovális

Jalics Károly
Ovális

Jalics Károly
Ovális

Jalics Károly
Ovális

Jalics Károly
Ovális


9. Egy hengeres fogaskerékpdrt tartalmaz6 hajtémi bemend teljesftménye 10 kW, a bemend
fordulatszdam 1410 1/min, a modul 3,5 mm, a kiskerék fogszdma 40, az alapprofilszég 20°,
az osztéhengeri fogirdnyszdg 0°. Szdmftsa ki a szogsebességet, a kiskerék atméréjét, a
terheld nyomatékokés a normdl fogerd tangencnéhs kompoyngsét! (2 pont
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10. Kivalthaté-e egy merevkarim csdk tés lazakarimas cséﬁktitéssel‘7 (1 pont)
q i Vg ecEER {/Z?Z(C; cﬁ/ conlz féwzo/c/é/d&%

11. Helyene31meto-e egy lanchajtés ékszijhajtassal? (1 pont) L / ( (
fgc‘ft/l Wg‘/ neta (g C(‘"?ZO% (e /(’seé/g/{"c‘r/z (//://0 2 0995(/ -

12. Mit jelent az sa1 < samin Osszefliggés? (1 pont)
foqbilbecyy eseefo's
13. Mit jelent a z1 < zin Gsszefiiggés? (1 pont)
AE / a‘pvte/% 5245
14. Melyik az a két fogazathatar am1 nem szerepel az el§z6 13 feladatban" (1 pont)
/Kap(% Iz, 92& LB e C/}[C‘ 4¢/1447er/,4@ Q /

15. Hogyan szamithaté a kapcsoldszam ferde fogazatu, kiilsé fogazat hengeres
fogaskerékparnal? (1 pont)
de 9

o - b e
26(7‘ KL} [)},g ﬂol‘?
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